
MODRÝ TÝM BRUŠPERK

OBČASNÍK PODZIM - ZIMA 2015



Autor Lucie Ranochová

DUCH VÁNOC

Venku se prohání studený vítr, občas i malinko zachumelí a najednou je brzy venku tma. Jako každoročně v tuto dobu se nás zmocní určitá melancholie a stavy úzkosti. Mnohé z nás zachvátí duch Vánoc. Něco v nás náhle vyvolá nákupní horečku, kdy vezmeme útokem blízké supermarkety. Trávíme tak spoustu času v přeplněných obchodech. Doma začne velký úklid, vše musí být čisté a nablýskané. Hospodyně se předhánějí v pečení a zdobení perníků a vánočního cukroví. Naše nervozita rychle stoupá. Tak už jenom sehnat kapra a stromeček a snad už to máme všechno...

A pak to přijde. Na nebi hvězdička zazáří, za oknem zvoneček zacinká a my můžeme obdarovat své blízké. Radujeme se, že jsme se po roce opět všichni ve zdraví sešli u štědrovečerního stolu. Zaspíváme si koledy a připomeneme si další tradice našich dědů, které v nás vyvolají kouzelné pocity starých dobrých časů. Navštívíme své sousedy a blízké a navzájem si popřejeme poklidné dny sváteční...Duch vánoc nám na krátký okamžik umožní zapomenout na obtíže a strasti všedního života, uklidní naši mysl a otevře naše srdce.

Tomáš Vojtek

ZLATÁ RYBKA – KAŽDÝ MÁ PŘÁNÍ

Média dnešní doby, ať už je to tisk nebo televize, často informují veřejnost zprávami, které nejsou nijak optimistické nebo povzbudivé. Těch milých a zajímavých se zdá být pomalu jako šafránu. Nechce se mi věřit, že by to bylo tím, na co se spousta autorů takových negativních informací odvolává – jednoznačným zájmem čtenářů a diváků o sledování katastrof, pokud možno co nejdál od jejich bydliště. Aby se takto oni sami nemuseli zaobírat svými vlastními problémy a mohli se soustředit na problémy jiných lidí. Popřípadě si oddechnout, že se jich netýkají.

Proto je dobré a potřebné vědět, že svět není plný zla a tragédií, i když je obojího dost a dost, avšak jsou jen určitou částí života nás všech. Součástí našeho života tvoří i dobro a naděje. Mohla jsem se o tom přesvědčit v okamžiku, kdy jsem se seznámila s nepřiliš známou a naprosto nemedializovanou soukromou nadací Zlatá rybka. Existuje mnoho dobročinných organizací a spolků, které si vzaly za cíl někomu pomáhat. Ať je to péče o nemocné, staré lidi, malé děti, týraná a opuštěná zvířata, nebo třeba historické památky, je to vždy ukázka lidského dobra nebo soucitu. Na financování účelu existence jakékoli nadace se hledají dárci a sponzoři, často

jsou to drobní přispěvatelé, kteří nestojí o publicitu a jsou rádi, že jejich příspěvek mohl mít nějaký význam pro někoho potřebného. Pokud je činnost takovéto nadace nebo dobročinné organizace díky médiím veřejně známá, nebo také podpořena jménem nějaké populární osobnosti, obvykle si najde dárců a sponzorů víc.

Zlatá rybka nemá nic z toho. Má však úžasné poslání... splnit jedno přání dítěti s těžkou nemocí, a to přání téměř jakékoli. Jistě by si každé dítě, nejen nemocné, přálo například výlet do vesmíru nebo pod mořskou hlubinu, nebo se stát princeznou, kovbojem, mít kouzelný prsten... Zkrátka každý má přání. Nemocné dítě a jeho rodina však jen jedno, jediné. Vyhrát nad těžkou nemocí, uzdravit se a zapomenout na to, že kdy bylo nemocné. Splnit ho není v silách pravděpodobně žádná nadace na světě. Tlumit bolesti umí analgetika, antibiotika umí likvidovat bakteriální choroby, chemoterapie pomáhá léčit závažné nádorové diagnózy, cílená léčba umí zničit buňky s patologickým antigenem, a tak dále. Máme výborné lékaře a vědce, známé po celém světě, kteří ve své profesi umí kromě své vysoké odbornosti používat i svou lidskost, a umí léčit nemoci, které ještě před desítkou let pacienta udolaly. To, čím pacienti s vážnou nemocí během léčby procházejí, neumím dost dobře popsat, ovšem trochu lépe vím, čím procházejí nemocné děti.

Když jsme dostali nabídku nadace Zlatá rybka pro našeho syna, aby vyslovil své přání, které by mu ráda splnila, velmi nás to potěšilo. Věděli jsme, že přání dítěti splní s ohledem na jeho zdravotní stav. Syn si přál navštívit Českou televizi v Praze, přesněji vysílání programu pro děti – Déčko a soutěž AZ Kvíz pro děti. Zlatá rybka – přesněji řečeno holky, které v ní pracují – synovo přání splnily nad naše očekávání. Zajistily nejen pohodlnou cestu Pendolinem a ubytování v krásném hotelu v centru Prahy, ale domluvily vše k exkurzi do studia ČT, kde jsme viděli, jak vše ve vysílání funguje. Syn i jeho dva bratři si vyzkoušeli Večerníčkovu auto, „vysílali“ počasí, četli zprávy a zahráli si AZ Kvíz s jejich obdivovaným

moderátorem Honzou Adámkem. Do té chvíle jsme se podrobně nezajímali o to, kolik vše stojí a kolik se našlo sponzorů pro celou akci, kterou si syn vymyslel, a nikdo ze Zlaté rybky nám neřekl, kdo za tím vším stojí a komu vlastně máme poděkovat. Až nakonec, když jsme si v jejich kanceláři povídali, zmínila jsem se, jestli je náročné sehnat dostatek prostředků ke splnění přání, které děti vysloví a jestli jsou to spíš drobní dárci nebo firmy? A dověděla jsem se, že ani drobní dárci, ani firmy, ale dva manželé. Máma s tátou, kteří mají tři zdravé malé kluky, založili Zlatou rybku, aby trochu zpříjemnili život dětem s vážnou diagnózou. Vyrazilo mi to dech.

Rodiče tří dětí... maminka je lékařkou v hospici, táta špičkovým programátorem. Díky své pílí a šikovnosti to ve svém oboru dotáhl tak daleko, že se rozhodl on i jeho žena z peněz, které vydělal, pomáhat. A dělají to bez nároku na publicitu, na odměnu, na veřejný potlesk. A to je činí v dnešní době, plné honby za materiálním ziskem, výjimečnými. Děkovali jsme Zlaté rybce za to, jak úžasně splnila přání našemu synovi, za to, jakou měl radost, že na chvíli zapomněl na svou nemoc a cítil se jako každý normální zdravý kluk. Ovšem neměli jsme možnost poděkovat těm dvěma lidem, kteří Rybku založili, za to, že vůbec existují. Máma s tátou, kteří chápou, jak jiné děti a rodiče trápí bezmoc a umí jim pohladit bolavá místa. Děkujeme Vám. Kéž je mezi námi více takových!

Zdeňka Mahďáková, listopad 2015



VÁŽENÍ PŘÁTELÉ, SPOLUOBČANÉ,

V následujícím textu vám předkládáme přehled o naší letošní činnosti a aktivitách, tedy za první rok volebního období 2014 až 2018. V listopadu 2014 byly v komunálních volbách rozdány karty, jejichž výsledkem je složení zastupitelstva města a současné vedení radnice. Místní sdružení ODS (Modrý tým) do těchto voleb nabídlo kandidátní listinu, která byla schválena na místním sněmu dne 1. července 2014 (bez titulů): Jaroslav Vicher, Josef Janotka, Roman Vojtíšek, Tomáš Vojtek, Štěpán Dubový, Zdeňka Mahďáková, Pavel Konečný, Rostislav Quitt, Jana Kovalová, Vladimíra Lebedová, Radek Němec, Lenka Hankusová, Martin Šimečka, Břetislav Večerek, Miroslava Cveková.

Z těchto patnácti získali mandát zastupitele města dva kandidáti, a to pan Mgr. Jaroslav Vicher a pan Ing. Štěpán Dubový (v současnosti dlouhodobě nemocný), ostatní se stali (v souladu se zákonem o volbách do zastupitelstev) náhradníky. Starostou města byl na ustavujícím zasedání zastupitelstva města dne 5.11.2014 zvolen pan Ing. Ivan Krupník (Za Brušperk krásnější), místostarostou se stal pan Jiří Pasyk, členy Rady města pak Ing. Jiří Dlouhý, Ing. Pavel Prejda a Ing. Svatopluk Slovák, PhD. Výše uvedení dva zastupitelé, pánové Vicher a Dubový nebyli do Rady města navrženi. Rada města na svém jednání dne 21.1.2015 jmenovala komise pro nadcházející období, jejímiž členy se také stali námi nominovaní občané. Do Redakční rady BZ byl jmenován pan Ing. Tomáš Vojtek, do Kulturní komise pan Ing. Rostislav Quitt, do Komise pro děti, mládež a tělovýchovu pan Mgr. Jaroslav Vicher a do Sociální a zdravotní komise pak paní Eva Foltová a Vladimíra Lebedová. Na základě návrhu, který zazněl na veřejném zasedání zastupitelstva města dne 22.12.2014 zřídilo zastupitelstvo Pracovní skupinu programu rozvoje města, jejímž členem je také pan Ing. Rostislav Quitt. A ještě jedna poznámka k výsledkům komunálních voleb. Skončili jsme na třetím místě s 13,65 % hlasů. Je to výsledek, který nejen ve městě, ale v celé oblasti a regionu patří k těm lepším. Následovalo referendum 1. prosince 2014 o provozu restaurace v Národním domě, které jsme rovněž výrazně podpořili jak plakáty, tak i spoluprací

s organizátory a diskusemi mezi občany. Spolupracujeme s dalšími demokratickými subjekty, které na čtyři roky zasedly v zastupitelstvu města. Tato spolupráce přináší své ovoce, jedním z nich je vznik Pracovní skupiny pro tvorbu Programu rozvoje města.

Naši zastupitelé a členové komisí se snaží dle svých možností a schopností plnit městem dané úkoly a plnit také náš volební program.

Všichni kandidáti a příznivci se průběžně v období 2014-2015 scházeli a realizovali řadu zajímavých dalších společenských akcí pro veřejnost. V sobotu 22.8.2015 mnozí z vás navštívili zdařilé Setkání dětí s rodiči na Pastevníku. Na letos posledním místním sněmu dne 13.10.2015 byly vyslechnuty zprávy hostů, člena Zastupitelstva města pana Mgr. Jaroslava Vichra a další diskusní příspěvky. Dále tento sněm navrhl lídra kandidátky do Krajského zastupitelstva a také navrhl do programu krajských voleb - vypracovat stanovisko či postoj k situaci kolem prodeje bytů OKD a stanovisko či postoj k situaci s uprchlíky. V pondělí 16.11.2015 jsme uspořádali již šesté pietní setkání u pamětní desky Obětem komunismu.

Do všech domácností v našem městě jsme distribuovali dvě vydání Občasníku Modrého týmu, toto je třetí a letos poslední vydání. Věříme, že i v roce 2016 se nám bude dařit plnit náš volební program a budeme tak naplňovat přání voličů vpravo od středu.

Modrý tým ODS Brušperk, prosinec 2015



URČITĚ ZOPAKOVAT!

V sobotu 22. srpna 2015 připravil "Modrý tým" s přáteli letní odpoledne pro děti, jejich rodiče a vlastně pro všechny, kteří si rádi v přírodě odpočinou od každodenního shonu, rádi se setkají jen tak k popovídání s přáteli a známými, stráví ho také spolu s dětmi a třeba si i zaspoutují. Od rána toho dne jsme s obavami pozorovali zamračenou oblohu. Svatý Petr nám ale přál a počasí se vydařilo. Bylo to příjemné odpoledne. V komorním prostředí kolem myslivecké chaty v Pastevníku se podařilo snad všechno - i děti na několik hodin opustily své tablety a mobily a běhaly od jedné atrakce ke druhé.



A že toho bylo na výběr! Když trpělivě vystály frontu, mohly se povozit na koni, zkoušely shodit všechny plechovky nebo se trefit tak přesně, aby z toho byla sladká výhra. Nebo se jen tak honit s kamarády s barevnými balónky. Obdivovali jsme namalované tváře dětí a možná jim i trošku záviděli jejich elán a výdrž na

skákacím hradu. To, co nebylo možné celé léto kvůli úmornému vedru, - a to je posezení kolem ohně a opékání špekáčků - se té soboty stalo vyhledávané a pohodové, a kdo vydržel až do večera, rád se u ohně nakonec i ohřál. K tomu všemu jsme poslouchali i příjemné "diskotékové" melodie.



Brzy budou Vánoce....jistě se na ně všichni už těšíme. A jistě máme všichni přání, abychom nemuseli jen vzpomínat. I když to hezké si připomene snad každý rád. A to, co se nám líbilo, určitě zopakovat!

Vladimíra Lebedová

Příjemné prožití vánoční svátků a mnoho štěstí,
zdraví a spokojenosti v novém roce 2016 přeje

Modrý tým Brušperk